

国际
▶B03版
金融
▶B08版

文娱
▶B05版
网事
▶B11版

法眼
▶B06版
爱家
▶B16版

B 叠

B01 竞技



NBA总冠军榜上又添新军

小牛
梦想成真

诺维茨基总决赛 MVP 当之无愧

□新华社记者 梁金雄

北京时间6月13日,达拉斯小牛队在客场以105:95彻底“扑灭”迈阿密热火队,在七战四胜制的NBA总决赛系列赛中以4:2的总比分捧杯,在NBA总冠军榜上第一次填上了“小牛”的名字。

5年前同样是小牛队和热火队首次相遇总决赛,但当时是热火队客场在第六回合较量中,同样以4:2的总比分给整个赛季画上了句号。



【现场回放】

诺维茨基成为总决赛 MVP

这场比赛前两节双方多次比分打平和交换领先,到半场时小牛队以53:51仅领先2分。下半场小牛队逐渐把比分差距拉开,以81:72领先进入第四节。这是小牛队6场总决赛中第二次在前三节领先,同时领先幅度也是最大的一次。

第四节开局,热火队一度把分差缩小到4分,但小牛队后卫巴里亚及时投中三分球又把比分拉开。还剩3分钟时,领先8分的小牛队连续抢到两个前场篮板球,加上关键时诺维茨基再现“天王”本色,单节贡献10分。最后18秒,领先11分的小牛队已是胜券在握,小牛队老板库班和他的队员已开始在场边拥抱庆祝。库班十几年来投入球队的数亿美元最终得到回报,在颁奖仪式上,他从NBA总裁斯特恩手中接过了拉里·奥布赖恩冠军杯。

此役,仅特里、诺维茨基和巴里亚就包办了小牛队的63分,超出热火队“三巨头”联手所得6分。热火队本场不是没有机会,他们打出了侵略性,获得33次罚球机会,比对手多15次,但仅命中20球。



【绝对有关】

下赛季面临停工可能

随着小牛队当天夺冠,持续了近8个月的NBA2010-2011赛季宣告结束。接下来,新赛季能否如期在10月底开赛目前还是未知数,因为NBA与球员工会新一期的劳资谈判因分歧较大而陷入僵局,新赛季面临着停工可能。



【夺冠感言】诺维茨基:我不敢相信这是真的

“我至今不敢相信这是真的。”小牛队当家球星诺维茨基在谈到夺冠感受时说,“为了这个冠军,我们是如此辛苦和长久地工作着,这个队伍一路走来令人难以置信。”在总决赛中,这位德国球星每每在关键时刻挽救本队和绝杀对手。

诺维茨基毫无争议地获得总决赛最有价值运动员奖(MVP)。他说,如果生涯中

早拿到一个总冠军,或许过去13年他就不会投入那么多努力和时间了,“因此感觉很惊异”。

当天在诺维茨基前三节手感发冷仅得11分时,特里及时扛起了小牛队的大旗,保证了本队在比分上咬住对手并领先,他收获了全场最高的27分。“今晚,我们证明了自己。”特里说。



【悲情英雄】詹姆斯:天知道何时轮到我

去年夏天热火队扎堆地聚齐了詹姆斯、韦德和波什这3名当红球星,目标直指总冠军。可当天这“三巨头”下半场一时难以扭转被动局面,并因此心浮气躁起来,最后仅仅联手收获6场总决赛的最低分——57分。他们的夺冠梦想也只好再向后推迟了。

“我为自己未能打出好球和帮助队友夺冠感觉痛心不已。”职业生涯两度晋级总决赛但两度遭受打击的

詹姆斯说,“但我不会因此抬不起头。只有天知道(总冠军)何时才轮到我,现在还不是我的时刻。”

痛失冠军而掩面哭泣的波什说:“能够走这么远却最终与冠军无缘,这很残酷,很令人失望。他们配得上这个冠军,他们比我们更渴望得到它。”

“我们必须承认达拉斯小牛队确实打得好,他们是一支出色的球队。”韦德说,“我们知道我们的目标是夺冠,我们在第一个赛季没有完成它,但这不会是迈阿密热火队的末日,我们会把这次经历当做继续前进的动力,明年打回来,再来一次。”

